



无人机喷农药“闯祸” 七旬老人险丧命

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘志杰) 对于肥东的张老伯一家来说,“无人机”是一家人的噩梦。近日,张老伯在田间劳作,偶遇无人机喷洒农药,抬头张望竟被迎面砸伤,颈部切口距离大动脉仅毫厘之间。安医大一附院北区多学科合作,紧急为张老伯行手术治疗,目前张老伯已顺利出院。

近日,急诊120运送来一位满身是血的老人,头上包扎的厚厚的绷带也已被鲜血浸透,右侧肩背部多处皮肤裂伤并伴有活动性出血。神经外科医师立即仔细查体并详细询问患者伤情,拆掉绷带后的情形让在场所有人倒吸一口凉气。只见老人家右侧颅面颈部多条长约15公分裂口、深达骨质,颅顶部可见破碎骨折片,颈部裂口内颈内动脉搏动清晰可见。进一步头颅CT检查发现老人右侧额颞枕部硬膜下出血,骨折片深深刺入脑组织中。

详细询问病史后得知,原来老人是在田间劳作,被正在实施喷洒作业的大型无人机砸伤,高速旋转

的叶片瞬间将老人颅面部、耳廓割裂。老人需要紧急手术!神经外科团队在完善术前准备的同时,安排多学科协作共同救治。

经过神经外科、耳鼻咽喉头颈外科、口腔科、骨科的共同努力,历时5个多小时,成功为老人实施颅内血肿清除、破碎骨片去除、额面肩背部多处裂伤清创缝合、神经血管修复等多部位手术。因患者高龄且出血较多,术后转入重症监护室。最终,在神经外科与重症医学科协同治疗下,患者转危为安,伤口愈合良好,顺利出院。

该院神经外科主任江涛提醒,目前正值初夏农忙时节,外伤高发。尤其是与机器相关工作的人员,工作中需保持精力集中,疲劳或注意力分散均是意外发生的重要因素。若不幸遭遇外伤,对于比较表浅、组织损伤轻微的伤口可以自行处理,但若伤口较深、局部缺损大、出血较多,建议马上到医院就诊进一步处理。

挖掘社区红色力量 同架党群“连心桥”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 沈佳佳) 合肥市包河区淝河镇葛大店社区坚持党建引领,以提升居民幸福指数为目标,搭建以党群阵地为平台,小区党组织为载体,红色力量为辅助,精神文化为补充,凝聚社区党建阵地和红色力量资源,重点关注“老幼病困”群体,联动社区资源服务供给,让老有颐养、幼有善育、病有良医、困有所助,挖掘社区红色力量,助力社区治理质效提升,架起党员群众中的“连心桥”。

葛大店社区60岁以上老人4000余人,残障人员220余人。针对这一群体,葛大店社区居委利用辖区各类资源,多方协调联动,致力建立常态长效的关爱机制。自2023年以来,社区定期对“红色小管家”业务培训,通过他们在小区中的日常巡查、上门走访等方式,建立了常态化困难群体关心关爱长效帮扶机制并建立台账,为辖区的高龄老人、独居老人、困难群众提供助老服务。

近年来,葛大店社区致力推深做实党建引领小区治理,提升社区精细化治理服务水平,计划以小区为试点,以党组织建设为抓手,持续建强组织、打造平台、做优服务,不断提升小区治理水平,标准化规范化问题。小区党组织依托小区党群服务站,开展“三会一课”,学习、宣传和贯彻党的新思想,传播党的政策,传递党的声音,为更好地凝聚群众提供了功能齐全的共享空间和红色家园。

葛大店社区相关负责人透露,在暂时还未规划党群服务站的小区中,社区利用睦邻中心、小区广场等公共空间不定期开展便民服务活动,在疾病高发期、极端天气等情况下,社区增加红色小管家人户探访频次,及时关注老年人身体状况、生活需求。此外,在重大节日等时间节点,社区党委也对辖区困难老人进行慰问,把党组织的关心传递到辖区居民的心中。

消防演练进校园 筑牢安全“防火墙”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘良 卫修军) 为增强学校师生安全防范意识,提升安全技能,做好校园消防安全工作。5月24日上午,合肥市包河区淝河镇卫乡村应急办、新时代文明实践站联合合肥市宋村小学在校园操场开展安全知识讲解及消防演练。

活动现场,志愿者结合近年来各类典型火灾案例,深入剖析了火灾发生的原因,并讲述了火灾的

危害性、预防措施以及逃生自救方法等,给大家送上一堂精彩的消防知识教育课。随后在专业人员的指导下,部分学生、教师体验了现场灭火,通过理论和实践有机结合,进一步提升师生们的消防安全意识和自防自救能力。

安全无小事,防患于未“燃”。通过此次培训及演练,增强学校师生消防安全意识,有效防范和遏制安全事故发生。

免费发放避孕药具 厚植健康孕育理念

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐旭秀) 为扎实做好国家避孕药具免费发放工作,实现药具服务全覆盖,增强辖区居民生殖健康意识,5月23日,合肥市包河区方兴社区计生协在康园大舞台开展“5·29计生协会会员活动日”宣传活动。

活动设立了卫健政策宣传台和免费药具发放台,工作人员为居民讲解孕前优生优育检查项目、计划生育条例及普惠托育服务等卫健相关政策,同时,工作人员详细讲解和指导药具的正确使用方法,避免意外妊娠及流产对身体造成伤害,针对育

龄妇女所关心的免费孕前优生健康检查、生殖健康科学避孕等居民关心的内容,进行了认真细致地解答和指导。

据悉,此次宣传活动共计发放了宣传手册约100份,避孕套约500只,惠及人群100余人,提高了育龄人群免费避孕药具知晓率和服务满意度。

下一步,方兴社区将继续通过开展一系列为民服务宣传活动,为广大居民送知识、送健康、送服务,厚植健康孕育理念,倡导婚育新风,积极推动生育友好型社会建设,真正把计生惠民政策落到实处。

守护生命安全 老年学校开展防溺水宣传活动

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 沈心茹) 肥东县响导乡赵亮社区老年学校于近日积极开展了一系列防溺水宣传活动,旨在通过多种形式的教育和宣传,提高老年学员对溺水事故的认识,增强自我保护意识,预防和减少溺水事故的发生。

老年学校通过悬挂宣传横幅、张贴宣传海报、发

放宣传单等形式,向老年学员广泛宣传防溺水知识。这些宣传材料详细介绍防溺水的重要性,以及如何预防溺水事故的发生。介绍了溺水急救的步骤和技巧,以及如何识别溺水症状和及时进行救助。通过讲解,老年学员更加了解溺水急救的重要性,提高了自己的急救能力。

一句话新闻

5月22日,合肥市林业局对高新区名木古树管理保护工作进行调研。目前,高新区现存古树3株,品种各不相同,均为三级古树,最大树龄超过200年,现长势良好。高新区城管大队将继续立足本职工作,持续做好古树名木保护管理工作,保障古树名木持续健康生长。

记者 马冰璐 通讯员 解壮飞 李欣然



为进一步提高月季精细化养护水平,近日,合肥高新区城管大队联合公管公司组织开展月季花后修剪专项培训,培训现场,绿化办高级工程师讲解了月季修剪整形技术要点并进行现场示范。随后,技术工人沿望江西路进行月季修剪实操练习,将所学知识应用到实践中。

记者 马冰璐 通讯员 李欣然 李雪梅

“法”入民心 “典”亮生活

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 梁飞) 为了让民法典真正走到群众身边、走进群众心里,近日,合肥市包河区淝河镇黄镇村普法办、妇联、团总支组织村“法律明白人”、法律顾问在和悦云庭小区开展了以“法律明白人”助力《民法典》宣传活动。

活动现场,黄镇村法律明白人、法律顾问通过悬挂横幅、发放宣传册、现场答疑等形式向小区群众宣传了民法典相关知识,积极向群众倡导“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”,真正做到学好用好民法典,做知识守法好公民。此次活动让群众对民法典有了更全面、更准确、更深刻的理解,同时主动通过“法律明白人”以一小小带动群众学法用法一大片,更深入、更直接地推动民法典普法宣传的最后一公里。

美好生活 民法典相伴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 何晓琪 王建华) 5月23日,肥东县桥头镇司法所联合综治办等部门在辖区内开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动,向广大群众宣传民法典法律知识,增强全民的法治观念。

活动现场,普法志愿者通过悬挂横幅、电子显示屏、发放普法宣传手册、宣传小礼品等形式,用通俗易懂的语言为过往群众解答《民法典》中关于家庭矛盾、财产安全、婚恋纠纷、侵权责任等与生活息息相关的话题,并结合社会实践中典型案例和具体的生活事例,以案说法,以情说法,增强普法宣传的影响力和渗透力,积极营造学习好、维护好、运用好民法典的浓厚社会氛围。

平安创建 你我同行

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陈金妹) 近日,肥东县陈集镇陈集社区以“送戏进万村”演出活动为契机,开展“平安创建 你我同行”平安建设宣传活动,凝聚平安社区、法治社区建设共识,加强社区治安综合治理工作,构建共建共治共享基层治理格局。

社区工作人员通过在活动现场发放宣传折页、平安建设手册等形式,向社区居民宣传了禁毒、反邪教、防范电信网络诈骗、道路交通安全、消防安全等与居民利益密切相关的安全防范知识。有效提高了居民的法治意识,增进居民对平安建设工作成效的知晓率和认同感,保障居民自身和家人的生命财产安全。